

重磅推出

梦想即将成为现实

在溧河物流园发现了“热带雨林”

年终岁尾，寒气逼人。人们怀念着明媚的春光，渴望着温暖的太阳。“热带风光”、“海南度假”是时下南阳小资的热门词。可是，不是所有人都有时间、有机会去南方观光度假。

如果能把热带风光搬到南阳多好！

这的确是一个美丽的梦想，不过，真有一群人正努力把这个梦想变成现实，而且时间快得不可思议——2个月。

探访——

热带雨林生活馆初貌乍现

这片神秘的园林在哪儿？请你跨过卧龙大桥向南、再向南，目标：溧河物流园；实景显现：一座面积1.5万平方米的巨大暖棚正在日夜施工，风姿初现。

12月16日下午，笔者来到溧河物流园东区，只见半月前还是一片空旷的区域，凭空拔地而起了一片巨大的钢构大棚。几十个工人冒着严寒正在紧张施工，亮闪闪的钢架在午后的阳光下光彩夺目，生机盎然。

“这里是在干什么呢？”笔者上前询问一个正在凝神细观的年轻人。年轻人转过身，自豪地大声回答：“干什么？正在盖‘热带雨林’呗！”原来，这名年轻人姓王，是原溧河物流园花卉城B区一位做花卉生意的老板。他告诉笔者，溧河物流园花卉城正在升级改造，改造后的花卉城就叫‘热带雨林’生活馆。他指着旁边几个人说：“我们都是这里的商户，这不，春节快来了，旺季快到了，我们都盼着能赶紧搬进‘热带雨林’里，扩大生意规模哩！”

“可不，王老板在这里订了200多平方米的铺，比他原来的店扩大了一倍，但是还嫌不够用，马年就要发大财了。”项目负责人马颖副总经理打趣道。大家闻言全笑了。

缘起——

热带雨林生活馆创新一个新业态

“把热带风光搬到南阳来。”这是



热带雨林馆效果图

溧河物流园花卉城很多商户的梦想。据介绍，5年前，南阳一批花卉经营户落户溧河物流园花卉城，在公司的精心呵护下，商户们在这里站稳了脚跟，赚了第一桶金。由于现在的花卉城一铺难求，很多商户想扩大经营规模却不能，更由于没有暖棚，很多热带美丽的花卉植物不能在南阳经营，品种受到极大局限。

就在10月中旬，一个偶然的机会，有人提起山西晋城皇城相府的观光农业做得非常好，溧河物流园立即组织了两辆大巴车，载着70多位商户代表赶赴晋城考察。考察非常成功，成熟的模式、先进的管理、远大的前景令商户们大开眼界，激动不已，回来后一致要求溧河物流园花卉城尽快升级改造，创新经营模式。

“这是厚积薄发的结果。”马颖介绍：“经过5年稳步发展，溧河物流园花卉城商户生意稳定，人气渐旺，原有区域已经不能满足越来越多的商户的需要，公司

早在半年前就在寻求提升模式。晋城的观光农业给了公司灵感，一切水到渠成，便紧锣密鼓地干起来了。我们迅速联系了山东一家智能化大棚建筑公司进场施工，同时画出图纸让商户选铺，一天选铺完毕。大家都在筹备着货源，激动地等待着搬进建成后的热带雨林生活馆呢！”

升级——

逛花市看风景观热带风光

创新升级后的热带雨林生活馆将是什么样子呢？

马颖说：“这次升级将采用国内最先进的模式，硬件得到全面提升，采用全地温中央空调、地暖采热系统，喷淋生态系统，具有自动调节生态循环系统的功能，根据功能布局，遍植热带植物千余种，亭廊街区、小桥流水、花果锦鳞，气候温润、

四季如春，一派南国风光。而且在管理上正在酝酿商场型管理模式，可极大地规范商户的经营行为，确保消费者利益。彻底告别现行的分散经营、观赏性不够强的经营方式。”

马颖请笔者仔细阅读了热带雨林生活馆规划说明书。按照规划，20多天后，当消费者走进热带雨林生活馆时，可看见大厅处花神当厅而立，无言地护佑着人间春色。左右分A馆和B馆。A馆，为花园生活体验馆，总面积约1万平方米，可容纳110余家商户经营，品类有各类四季鲜花、异鸟鱼虫、鲜花、绢花、花架、园林工具、工艺品等。B馆，为精致生活体验馆，总面积约5000平方米，可容纳40余家商户经营，品类有高档红木家具，家居软装，高档工艺品、瓷器、鱼缸等。B馆将是南阳“土豪”的乐园，各种精致家居生活用品在这里陈列，能充分满足精品高档的家居购物需求。

“这下好了，有了这个先进的热带雨林生活馆，玩起来会很舒服，特别是暖棚的模式，能让购物者始终徜徉在温暖的春光里，即使室外大雪纷飞，这里仍是温暖如春，以往冬季里见不到的南国花卉都可以在这里见到。”见多识广热爱花艺的郭姐这样评价热带雨林生活馆，期待着热带雨林生活馆早日开馆。“开馆后，我得买几盆南方花卉摆在家里过个喜气洋洋的大年。广州人有过年逛花市的习俗，咱们南阳今年过年也可以这样舒舒服服地逛花市了。”郭姐说。

马颖说：“您就放心吧。为了能赶在马年春节前开馆，工人们分两班轮替工作，日夜不停。4个月的工期必须保证2个月完成。2014年1月10日左右开馆大吉！”

“2个月完成4个月的工期？这能行吗？”带着疑问，笔者一直在溧河物流园逗留到晚上9点多钟，只见工地上灯火通明，施工紧张而有序，工地指挥长用沙哑的声音介绍了工程进度，最后总结说：“不信你回去睡一觉明天再来看，用日新月异来描述这里应该是最恰当的。”

观光热线：13903772395 ⑧4

(汤溯)

楼市人语

推进城镇化要顺应市场规律

日前，中央城镇化工作会议在北京闭幕。这次会议将对未来一段时间的新城镇化建设产生关键性的影响，有助



于廓清并扭转一些政府部门、民众在城镇化上的观念误区。从会议内容可以看出，推进新型城镇化，不是一些政府部门想怎样就怎样的事情，也不是由一些政府部门和专家凭空规划，而是必须以顺应市场规律为前提。

会议明确提出，“要遵循规律，因势利导，使城镇化成为一个顺势而为、水到渠成的发展过程”；“推进城镇化，既要坚持使市场在资源配置中起决定性作用，又要更好发挥政府在创造制度环境、编制发展规划、建设基础设施、提供公共服务、加强社会治理等方面的作用”。

这些论述对当下很有针对性。现在，考察过往，不难发现很多失败的城镇化案例。有的城市规划了很多卫星城，意图分解承担城市功能、疏散中心城区人口，结果，这些卫星城并没有发挥作用，有的成了“睡城”，有的成了“鬼城”。而在过去的很多年，一个主流城镇化的思路就是发展中小城市，抑制特大型城市。结果，

一二十年下来，中小城市确实实现了大发展，但是，特大型城市也不断涌现，而且规模不断扩张，当初竭力避免的大城市病，一件不落全都成了现实。

现在，中国城镇化所出现的一些问题，很大程度上来自于计划者的自负。一些政府部门认为，通过所谓的规划和管制等手段，可以扭转市场发展的趋势，可以改变劳动力和资本等生产要素流动的方向，对于中国经济增长也缺乏想象空间。因而，很多地方在城镇化过程中处于被动，出现市场与规划的脱节、城镇化与公共服务的脱节等各种乱象。

另一方面，也应该看到城镇化本来是一个城市和农村双向自然流动的过程，也就是说在城镇化发展到一定阶段会出现“逆城镇化”。很多城市人口会厌倦大城市的生括，而回流乡村养老、经营。对有着浓厚故土情结的中国社会来说，“逆城镇化”正是满足很多国人的心愿。所以，城镇化也应避免单向化

倾向。现在，很多地方已经在为农村人口进入城市大开方便之门，而城市人口回流农村，却在宅基地产权流转、养老服务等方面遭遇不少制度障碍。如果人口单向朝城市流动，只会让一些城市病日益严重。

推进城镇化需要政府更好地发挥作用，而不是一味由政府来决定、主导城镇化具体的进程和方向。不能不说，一些政府部门、官员已经习惯了行政权力带来的幻觉，要摆脱这种自负，变得谦抑，也是现实的难题。然而，要避免重复犯过的错误，确实需要让政府的权力真正尊重规律、尊重市场、顺势而为。这需要相应的制度改进，也需要城市的决策者耐心倾听民意，尊重法律，严格按照法定的程序，充分讨论、审慎制定城市的重大政策，如此才可尽可能贴近市场，让规划的前瞻性符合市场需求，从而尽可能避免决策失误。⑧4

(据《新京报》)

秀山秀水沟口村

■最适生态田园疗养与休闲生活

好山好水玉皇谷

从南阳出发向西北约半小时车程，进入卧龙区潦河坡镇沟口村。抬眼四望，冬日的双圣山松树、核桃林郁郁葱葱，西潦河在这里绕过一个弯，缓缓向南流去。

空气真好。这里的原生态山水，造就一片世外桃源，80%的森林覆盖率和丰富的生态系统、良好的空气自净能力，使得每立方厘米的空气中含有高达10000个以上的负氧离子。别说与城市的空气比，即使与一般的清新空气相比，负氧离子含量也高出8到10倍。

风景秀丽。登山望遐迩，北邻南召四棵树，西接镇平老庄镇。五朵山余脉回旋至此，形成天然谷地。好山好水好风，还有周边环境：东临天鹅湖(打磨石水库)，西近太公湖(陡坡水库)，南连彭李坑水库。

交通便利。距南阳市中心城区直线距离16公里，1小时生活圈之内。现有省道赵四路、闻任路，直达沟口村，与周边207国道、312国道、二广高速相连。政府规划投资的快速通道已在设计中。

养老基地五星级

玉皇谷智能化养老实验基地，

养生养老玉皇谷

■建设五星级智能化养老基地

【核心提示】

在距离南阳中心城区16公里的地方，有一个美丽的山村——潦河坡镇沟口村。这里西潦河白沙清流环绕，双圣山(大蚌山、小蚌山)青绿掩映，正在这里规划建设五星级玉皇谷生态疗养基地。

美丽山水间即将诞生的智能化生态养生养老基地，人们的休闲生活将与山水美景融合；人们的生态疗养，将结合中医医疗保健的特点，激发人体自我调理与自愈能力；人们的疗养生活将与专业医疗、康复护理结合，实现护、养、医无缝对接，让长者过上舒适而又有尊严的生活。

全力打造五星级智能化养生养老福地的“玉皇谷”，还延伸生态农业观光度假、智能化老年生活照护、合同式长寿养老等项目，并将创新开展养老理财。

急救护配套系统。对病情不稳定、生活完全不能自理的老人，秉承以人为本的服务理念，提供医院和保姆无法做到的长期、专业的护理服务。

4.膳食多样化：基地专业营养师根据老年人群的生理特点和营养需要，以平衡膳食为目标来配制一日三餐。开展点餐服务，养老基地餐厅的点餐对口服务，满足每一位老人一日生活和家人的聚会需求。

5.定期组织活动。在玉皇谷智能化养老实验基地大家庭，充分体现团队相互交流、集体生活的氛围。

定期组织一些出游活动，同时护理人员将对老人进行全程陪同式服务。

6.高科技安防配套服务。全方位的智能化无线定位系统，为每位老人随身配备无线定位卡，无论在任何位置，都将得到及时救助。卧室、室内卫生间、公共卫生间均有固定式紧急呼叫按钮设置，走道、电梯、主要区域、出入口、围墙边等区域社区均设置监控，方便及时发现特殊情况。

7.回味当年亲耕乐趣。为老人提

供可以进行种植的土地、瓜果园，并提供休闲耕种、游玩采摘等多种便利，让老人在户外活动中享受田园乐趣。

创新的经营模式

养老基地成立养老旅行社，推出休闲度假、中医疗养于一体的养老服务活动，由旅行社组织安排客户到各地生态疗养基地，同时接待外地养老机构人员来玉皇谷基地疗养。生态疗养基地服务对客户全方位照料。

玉皇谷智能化养老基地依托持有的项目产业所有权及收益权，向投资者提供理财服务。

养生养老两便利

伴随现代生活的快节奏发展，玉皇谷智能化养老基地适应人们的多样化养生养老需求——

1.适应远离城市生活类。离开快节奏、高压力的城市生活，逃离拥挤的交通和混浊的空气，迁至山清水秀的城市郊区过田园般的生活。

2.适应长期慢性病中医疗养类。部分老年人年龄偏大，长期患病或患有慢性病，需要用中药进行调理。

治疗、养老基地依照不同的客户群体的需要，提供合理的中医调理治疗、养老服务。

3.适应需人照料群体。因为疾病而无法工作，长期待在家里或医院，或年岁大而家庭成员缺少时间给予照顾的，在家里得到养生疗养三位一体呵护。

4.适应追求新奇自由的候鸟类、追求长寿类人群。养老基地把城市的物质条件和医疗环境与乡村生态环境相结合，老人享受大美山水、农耕乐趣，并合理运动，健康长寿。

生态生活环境示范点

国务院在2013年9月发布关于加快发展养老服务业的若干意见指出，加快发展养老服务，不断满足老年人持续增长的养老服务需求，是全面建成小康社会的一项紧迫任务，有利于促进社会和谐，推进经济社会持续健康发展。

玉皇谷智能化养老基地计划加入全国百家智能化养老基地。随着国家对社会力量办养老机构的扶持力度加大，玉皇谷项目将会获得国家有关养老政策扶持。目前，玉皇谷项目已经被南阳市政府列为南阳市综合扶贫开发示范园建设实施地。

玉皇谷智能化养老基地依托全国百家智能化养老基地。随着国家对社会力量办养老机构的扶持力度加大，玉皇谷项目将会获得国家有关养老政策扶持。目前，玉皇谷项目已经被南阳市政府列为南阳市综合扶贫开发示范园建设实施地。

玉皇谷智能化养老基地依托全国百家智能化养老基地。随着国家对社会力量办养老机构的扶持力度加大，玉皇谷项目将会获得国家有关养老政策扶持。目前，玉皇谷项目已经被南阳市政府列为南阳市综合扶贫开发示范园建设实施地。

好山好水的玉皇谷养老基地，观光专车每日恭候你的光临。观光时间：12月23日-31日 联系电话：0377-61881666

楼市速递

明伦M派时尚公寓开盘热销

本报讯 (记者杨家强)12月14日，摩根中央公园M派时尚公寓盛大开盘。开盘现场气氛异常热烈，许多业主不顾天气寒冷早来到现场排队选房。

M派时尚公寓为何备受追捧？

首先，诚如华人首富李嘉诚所言，投资房地产的关键要素是地段、地段，还是地段。中心地段的小户型产品，往往最具投资价值。M派时尚公寓位于南阳绝版核心地段——市中心城区人民公园旁，依托城市综合体摩根中央公园，交通便利，辐射全城，并连接各处重要商圈。除了极佳的地理环境和成熟配套外，摩根中央公园作为南阳城市中轴唯一一个绿色低碳大宅，其户型设计开阔有度，在总体布局方面依南阳气候特点而定制，在符合规范和方便安全使用的情况下，最大可能地实现了高使用率。

其次，小公寓必将开启大未来。M派时尚公寓立足摩根城市综合体之上，将居住、办公、购物、休闲、娱乐等多种功能高度集中，让都市生活更加便利、舒适；坐享大润发、太平洋院线等20余家国际一线品牌，成就南阳24小时时尚生活圈。这里将成为南阳白领一族、时尚青年汇集的前沿阵地，是他们争相购买、租住的时尚领地，此时买到容易，此后租到极难。

第三，优美的环境，成熟的学区为摩根M派公寓加分。不仅生活环境优美，社区环境一流，M派时尚公寓更拥有高端生活氛围的大环境。依托摩根中央公园，社区配备有高端会所和南阳首家24小时四季恒温游泳馆；同时与南阳市实验幼儿园合作开办顶级幼儿园。这些优越配套都极大地提高了摩根M派时尚公寓的性价比。据悉，摩根M派时尚公寓尚剩余少量珍稀房源正在热销，敬请关注。⑧4

楼市观察

三四线城市可能成为未来房地产市场布局重点

中央城镇化工作会议提出，要根据城市资源禀赋，发展各具特色的城市产业体系，强化城市间专业化分工协作，增强中小城市产业承接能力。全面放开建制镇和小城市落户限制，有序放开中等城市落户限制，合理确定大城市落户条件，严格控制特大城市人口规模。

这也意味着，作为城镇化的主力军，三四线城市可能成为未来房地产市场布局的重点。

三四线城市楼市轨迹

2011年初，在一线城市和较为发达的二线城市纷纷采取限购政策的影响下，大型房企开始向一些普通二线和三四线城市进军。

2011年前三季度，土地出让收入排名前十的城市中，出现下跌的城市全部为一线城市或者发达的二线城市，之形成鲜明对比的是，从2011年初，三四线城市的土地成交金额同比不断攀升，常州、扬州等城市增幅明显。

但这很快引来了过剩之忧。从去年开始，鄂尔多斯、营口、常州、惠州等城市相继爆出楼市泡沫危机，“鬼城”现象在不少三四线城市蔓延。以营口为例，据媒体报道，当地有些楼盘在开盘两年后，销售面积依然只有20%左右。

今年以来，大型开发商纷纷将眼光重新瞄准一线城市和发达二线城市。目前一二线城市是三高，即高利润、高周转、高去化率，而三四线城市则是高库存、低去化率、低增长。据中原地产统计，前11个月，标杆房企在一线城市土地购入金额达905亿元，同比上涨119%，而在三四线城市仅购入147亿元。这也预计后市一二线城市拿地竞争将更加激烈。

关键在于是否有产业

不过，此次城镇化会议意味着未来城市发展将受到严格控制。会议指出，城镇建设用地特别是优化开发的三大城市群地区，要以盘活存量为主，不能再无节制扩大建设用地；根据区域自然条件，科学设置开发强度，尽快把每个城市特别是特大城市开发边界划定。尽管如此，一二线大城市的楼市仍被看涨。原因在于，目前特大城市的开发强度已经很高，可供进一步建设的用地十分有限。在公共资源和对周围人口的集聚力没有改变的情况下，一二线城市的房价很可能进一步推高。

据相关人士分析，三四线城市发展关键在于是否有产业，没有产业就没有就业机会，就不可能吸引到人才，没有产业光发展房地产就是空心的。要通过产业的发展和公共资源政策的均等